

今日沂蒙·聚焦



临沂师范学院更名为临沂大学，标志着这所历史悠久的大学，将承担起为沂蒙老区培养综合性人才的重任。

临沂大学的发展，牵动着所有临沂人民的心。未来的临沂大学，将向着哪里发展？

办出特色，打造品牌

向优秀综合性大学迈进

**科学定位
办出特色**

**打造品牌
引领发展**

**培养人才
信心百倍**

2010年11月16日，临沂市委宣传部部长、临沂师范学院党委书记丁凤云在主持召开的学校党委会议上要求，努力做到“和为贵、学为先、师生为本、事业为重”，积极谋划临沂大学创新发展，为临沂大学开好局、起好步。

记者在采访中了解到，从课程设置到学校设备，再到学校建设以及师资队伍建设，“师生为本”的理念一直贯穿始终。

“以师生为本”将是临沂大学

发展的宗旨，是学校工作的出发点和落脚点，促进师生的发展、为地方经济社会发展培养更多、更优秀的综合性人才，将是临沂大学的不懈追求。

对临沂大学接下来的发展，临沂师范学院院长韩延明提出了自己的见解。韩延明说，临沂大学将来要发展壮大，首先要科学定位。临沂大学是一所综合性的区域大学，定位就是为沂蒙老区和鲁南经济带，乃至山东和全国经济社会发

展提供应用性技能型人才。只有科学的定位，才会有科学的发展。

韩延明表示，一所好的大学，要有大师、大楼和大爱，而“师”是首位的。临沂大学要求，任课老师要有博士学位，管理要有硕士学位，服务人员要有较高的专业水平。现在，很多老师正在利用业余时间，攻读博士学位、硕士学位，不断提高自身素质，以适应大学发展的需要。

韩延明说，临沂大学是一所

区域性的大学，要想在竞争中立于不败之地，就要办出自己的特色，错位竞争。那些不适合一流优秀大学、但是却对临沂地方经济非常有帮助的交叉学科、空白学科，临沂大学将来要设置，要帮助临沂培养特色人才，并在竞争中脱颖而出。

韩延明说，在与其他大学的竞争中，临沂大学力争做到人无我有，人有我优，人优我高，人高我特。

作为临沂师范学院更名为临沂大学的主要实施者之一，临沂师范学院党委副书记谢亚非更是感慨万千。为了临沂师院更名为临沂大学这件事情，今年他去了31趟北京，专题咨询、汇报和论证大学更名的相关筹备工作。

申请的过程中，也遇到了一些困难，但是，他和学校的师生们一起克服了这些困难。最后，学校终于拿回了教育部批准临沂师范学院更名为临沂大学的文件。

对于将来的发展，谢亚非说，学校的规模将在34000人的基础上，按照教育部暂定大学规模为35000人的要求，在稳定中发展，努力保证每个在校学生享受到优质的教育资源，增强在校生的综合素质和毕业生的就业竞争力。

临沂大学将来将以经济和工科类专业为主，根据临沂商城的特色，全力提高教育办学水平，培养临沂发展所需要的学生。

近年来，临沂大学走出了一条

有自己特色的办学之路。“这还将是临沂大学将来发展的重点。”谢亚非说，临沂大学将继续推进国际化，让学生能够开阔视野，提高自身素质。也让临沂大学能够以国际化的标准要求自己，打造品牌教育。

谢亚非表示，临沂师院更名为临沂大学，标志着这所学校由以前的单科师范类院校变成了一所多科性的综合性大学，学校将以此为契机，提升为社会服务能力，引领城市科

技、文化发展。

关于将来的招生，谢亚非说，尽管临沂师范学院以前就有很好的生源，但是，他们将继续强化品牌效应，吸引更多的优秀学生报考临沂大学，为社会培养更多、更优秀的人才。

此外，临沂大学将继续加大投入，为学校的图书馆添加更多的图书，为实验室配备更多更好的设备，临沂大学的教学环境也更加优化。

而该校大二学生小赵则表示，他们觉得特别幸运也特别自豪，他们在校期间，临沂师范学院更名为临沂大学，他们将在原来的基础上，不断拓宽视野，利用学校提供的良好的环境，不断提升自己的能力。

想着将来拿到的毕业证将是临沂大学的毕业证，小赵就心潮澎湃。他说，为了临沂大学这个品牌，

他也会好好学习，参加各种活动，练好本领，不给临沂大学丢脸。

临沂师范学院教育学院副院长李中国今年38岁，是临沂大学最年轻的教授。得知临沂师范学院更名为临沂大学，李中国异常兴奋。他说，学术队伍面临新的挑战，他们担负更多的使命，他们会更加努力，研制出更多的科

研成果。

教育部要求，学校要进一步明确办学定位，紧密结合地方经济社会发展需要，加强学科建设和师资队伍建设，努力提高教学质量和办学效益；学校要努力提高科研水平，要继续发扬沂蒙革命老区的光荣传统，坚持以沂蒙精神办学和育人，办出特色，办

出水平，积极为山东的经济发展及社会进步作出更大的贡献。

临沂大学人对临沂大学的发展信心百倍。他们说，他们会按照教育部的要求做好每一个方面的工作，会为临沂培养出更多的优秀人才，为地方经济社会的发展，提供优质的人才服务。

文/本报记者 胡志英 刘遥